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Mikulášský miniturnaj ve stolním tenise 

4. prosince 2018 si děti v kroužku stolního tenisu poměřily síly v malém 

turnaji. Hrálo se vyřazovacím způsobem. 

Zvítězili: 1. místo     Eliška Semmlerová 

                2. místo     Jakub Černín  

                3. místo     Ondřej Šivic 

Na všechny hráče turnaje čekala sladká odměna v podobě čerta. 

  

Olympiáda v českém jazyce 

Na konci listopadu se žáci 8. a 9. třídy zúčastnili školního kola 
Olympiády v českém jazyce. Nejdříve vyplnili test a pak si napsali 
slohovou práci na téma: Co všechno umí světlo.  

Nejlépe se dařilo těmto žákům z 9. třídy: 

1. místo: Karel Bajcar  
2. – 3. místo: Romana Krejčí 
                        Martin Žaloudek 
 
Do okresního kola, které se bude konat 28. ledna v Olomouci, 
postoupil Karel Bajcar. Přejeme mu hodně štěstí. 
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Rozhovor s panem učitelem Pavlem Šubou 

1. Jak se Vám líbí na této škole? 

Když jsem sem v červenci přijel poprvé, tak se mi škola líbila – moderní 

vybavení, barevné třídy s velkými okny, tělocvična a velká nová sportovní hala 

nebo pěkná výzdoba školy – to všechno není samozřejmostí a jsem rád, že 

škola, ve které učím, může žákům nabídnout takový komfort. To se mi 

samozřejmě líbí stále, bohužel od září se můj pozitivní postoj trochu zhoršil, 

ale jsem stále optimisticky naladěn 😊. 

2. Jaké cizí jazyky umíte. 

Umím anglicky a trošku německy. Sice jsem se vždycky snažil naučit alespoň 

základní fráze jazyka, kterým se mluvilo v zemi, kde jsem pobýval, ale jak jsem 

je přestal používat, tak jsem je bohužel velmi rychle zapomněl. (Byly to třeba 

Bahasa, Arabština, Xosa nebo Bemba.) 

3. Jaké země jste navštívil? 

U této otázky bych se mohl rozpovídat tak, že by to zaplnilo obsah několika 

časopisů 😊. Pokusím se to říci tedy stručněji. Návštěvu zemí, které jsem 

navštívil, rozdělím do dvou kategorií: 1) země, kde jsem jen cestoval; 2) země, 

kde jsem pracoval, případně dobrovolničil nebo chodil do školy a studoval. 

Do první kategorie spadá většina zemí Evropy, kam počítám i Turecko, 

nicméně Rusko, Bělorusko ani Ukrajinu či Albánii jsem ještě nenavštívil. Dále 

z afrických zemí je to Maroko, Mauritánie, Senegal, Botswana, Svazijsko a 

Lesotho. Na Blízkém východě jsem projel Spojené Arabské Emiráty a Omán, 

také jsem dva měsíce cestoval po Indii a několik dní strávil v Thajsku. V USA 

jsem na jihu navštívil Nové Mexiko, Arizonu, Nevadu, Kalifornii, Floridu. Pak 

jsem ještě projel asi 10 států na severovýchodě USA. 

Do druhé kategorie potom mohu zařadit Anglii, Skotsko, Holandsko, Texas, 

Maine, Indonésii, Zambii a Jihoafrickou republiku. 
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4. Jak dlouho jste byl v Africe?  

V JAR jsem žil dva roky, v Zambii asi 6 měsíců, a když sečtu čas strávený 

cestováním po ostatních afrických zemích, tak to bude přibližně dva roky a 

osm měsíců. 

 

5. Máte nějaké koníčky? 

Rád si zahraji s nějakými muzikanty na baskytaru, také rád lyžuji, jezdím na 

snowboardu nebo chodím po horách. 

 

6. Jaký typ hudby posloucháte? 

Mám rád folk-rock, ale rád si poslechnu i jiné hudební žánry jako jazz nebo 

klasiku či pop a rock. 

 

7. Máte nějakého domácího mazlíčka? 

Pěstoval jsem doma okru, to je tropická zelenina, staral jsem se o ni jako o 

domácího mazlíčka, ale zvířátko žádné nemám. 

 

8. Jaké jídlo máte nejraději a umíte ho uvařit? 

Mám rád většinu jídel a je pro mě těžké vybrat jedno, které mám nejraději. Ty 

chutě se u mě v posledních letech docela mění. Mám třeba rád mexické jídlo 

a zrovna bych si dal Taco, protože jsem ho už hodně dlouho neměl, ale to 

stejné bych mohl říci třeba o indickém jídle Idli, tak bych mohl pokračovat dál 

a dostal bych se třeba i na hranolky s majonézou a ty zrovna „uvařit“ umím 

😊.  

 

9. Učil jste někdy na nějaké jiné škole? 

Učil jsem i na jiných školách, ale většinou už dospělé studenty. Ale mám také 

zkušenost z jiné základní školy, kde jsem během studia dělal praxi. Potom 

jsem třeba také učil v lyžařské/snowboardové škole. 

 

10. Jaký je Váš životní sen? 

Chtěl bych systematicky pomáhat chudým lidem získat více šancí pro lepší 

život prostřednictvím vzdělávání – takže např. založit školu v některé 

z rozvojových zemích.  

 

Děkujeme za rozhovor.                                                4 



Vánoce 

Vánoce jsou křesťanské svátky narození Ježíše Krista. Předchází 

jim doba adventní a Štědrý den jako příprava na vlastní svátek. 

K Vánocům se pojí množství lidových zvyků 

jako koleda, vánoční stromek, jesličky (betlém), 

vánoční dárky, které podle české tradice 

nosí Ježíšek, či vánoční cukroví. Ve 20. a 21. 

století se Vánoce v mnoha zemích chápou 

především jako svátky pokoje, rodiny a lásky a 

lidé je slaví v rodinách bez ohledu na náboženské vyznání.  

Slovo Vánoce pochází ze staroněmeckého  wāhnachten  (dnes 

 Weihnachten), složeného z wīha- (světit) a Nacht (noc). Do štědro-

večerní večeře se dodržoval půst a nesmělo se jíst maso. Jako polední 

jídlo se na Štědrý den podával kuba (také staročeský, černý kuba). Je to 

tradiční české jídlo, jehož základem jsou kroupy a houby, často 

nakládané nebo sušené. Ryby byly nejprve záležitostí bohatých 

měšťanů, na vesnici opět začaly pronikat až ve 20. století. Dnes je 

neodmyslitelnou součástí vánočního stolu 

kapr. Nejčastěji připravovaný v trojobalu a 

usmažený. Ale i on je dnes už na ústupu. 

Stále častěji je vytlačován sumci, štikami, 

pstruhy, ale také lososem nebo mořskými 

rybami či plody moře. 

Nejstarší specificky vánoční hudba patrně vznikla ve 4. století 

v Římě. Do 13. století vznikla ve Francii, v Německu a zejména v Itálii 

tradice zpěvu populárních vánočních písní v místním jazyce. Nejstarší 

české vánoční písně pocházejí snad ze 14. století, známá píseň "Narodil 

se Kristus Pán" z 15. století.  
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Vánoce v Česku jsou 

považovány za nejvýznamnější 

svátek v roce i pro nekřesťany, 

kteří jej spojují se zakončením 

roku a s trávením času 

v rodinném kruhu. Města jsou 

slavnostně vyzdobena, stejně 

jako domy a někdy i okna a 

dveře domů.                                                                                                      

Svíce na adventním věnci se zapalují postupně jako v jiných 

zemích. Soboty a neděle tráví lidé svátečně, pokud je ovšem nemusí 

trávit prací. Často vycházkami do přírody nebo do města, kde 

navštěvují trhy, muzea, kostely, galerie a jiná hezká místa. Celé období 

před Vánocemi má sváteční nádech, obyvatelé uklidí dům či byt a 

pečou cukroví. 

 Vánoční stromeček se poprvé v českých zemích objevil v roce 

1812. Ve svém bytě v Praze - Libni jej v salonu nazdobil ředitel 

Stavovského divadla Jan Karel Leibich. Na vesnici se začal šířit až téměř 

o sto let později, kdy první zmínky jsou z počátku dvacátého století z 

Valašska. Ovšem ještě stále to nebyl stromek takový, jaký ho známe 

dnes. Na vesnicích se zpravidla zavěšoval nad štědrovečerní stůl 

špičkou dolů a zdobil se převážně jablky, ořechy, později i perníčky. 

Nikdy jindy se v českých domácnostech tolik nečaruje, jako 

právě na Štědrý večer. Přes den nesmíte zametat a vynášet z domu 

odpadky a smetí, protože byste si vynesli štěstí. Při samotné večeři 

počet strávníků musí být vždy sudý, pokud není, dává se talíř navíc pro 

nečekaného hosta. Pod talíř se dávají rybí šupinky, které si pak každý 

dá do své peněženky, a ty zajistí dostatek financí na celý příští rok. Po 

štědrovečerní večeři si každý může rozkrojit jablko, napříč, tedy kolmo  
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na stopku. Kdo ve svém jablku nalezne pěticípou „hvězdičku“ ze 

zdravých jadérek, může být spokojen. V příštím roce ho čeká zdraví a 

štěstí.  

Dalším zvykem je pouštění lodiček. Ořechová lodička se 

zapálenou svíčkou se vypustí do větší nádoby s vodou. Její plavba 

předznamenává životní dráhu toho, kdo ji vyslal. Když vydrží dlouho 

svítit, čeká majitele život dlouhý a šťastný. Jestliže se lodička pustí na 

volnou vodu, dotyčný se vydá na cesty, drží-li se při břehu, zůstane 

doma. 

 

Vánoční kuriozity 

* V Pelhřimově mají největší 

evropský betlém – vyřezal ho 

koncem 80. let Jiří Halouzka z 

Jiříkova. Skládá se z padesáti 

figur v životní velikosti, 

postava sv. Josefa měří 2 

metry. Na každou figuru padl 

celý strom, na slona, vážícího 

1,5 tuny, dokonce dva.  

* Nejdelší český papírový řetěz, měřící 16 905 metrů, vytvořili svého 

času účastníci vánočních trhů v Karviné. Do té doby držel tuzemský 

rekord řetěz o šest tisíc metrů kratší, pospojovaný žáky mateřských a 

základních škol ve Vsetíně. Světový primát uhájilo šedesát studentů z 

univerzity v irském Dublinu, jejichž vánoční řetěz měří 59,05 kilometrů. 

Čechům se zase podařilo vytvořit nejpevnější vánoční řetěz na světě. 

Slepilo jej 185 studentů a pedagogů z Humpolce, měřil 3,363 kilometru 

a utáhl osobní auto.                                                                                        7 



* Nejdelší prskavka v Čechách je 250 cm dlouhá a vydržela prskat 17,48 

minut. Má průměr 1,4 cm a pochází z dílny družstva Služba Ostrava. 

* Největší vánočku na světě upekli v prosinci 2000 v Kanadě. Obří kus 

pečiva vážil přesně 2502,4 kg, byl 21,95 metrů dlouhý, na šířku měl 

45,72 cm a na výšku 33,02 cm. Ještě stejný měsíc však tato kolosální 

vánočka náš svět opustila - pochutnalo si na ní 3500 hostů.  

* Podle norské legendy na Štědrý večer vycházejí zlé čarodějnice a 

hledají košťata, na kterých by se proletěly. Proto musí být všechna 

košťata v domě pečlivě schovaná. Muži zase střílejí z brokovnice, aby 

zahnali zlé duchy. 

* Jak známo, americký Santa Claus se do domů dostává komínem. 

Jenže jak má nadělit dárky dětem, které bydlí v domech či bytech bez 

krbu? Jedna newyorská televizní stanice proto o Vánocích vysílá 24 

hodin denně záběr na oheň v krbu. Tato televizní tradice existuje od 

roku 1966, a děti se tak mohou těšit z dárků, i když jejich dům neoplývá 

vhodnou přístupovou cestou pro Santu. 

* Na Ukrajině věří, že najít na Štědrý den ráno pavouka znamená velké 

štěstí, a tak někteří na stromečky věší umělé pavučiny a pavoučky. Jsou 

i tací, kteří dokonce úmyslně několik dní před Štědrým 

dnem vypouštějí na stromek živé pavouky, aby tam vybudovali 

pavučiny skutečné. 

* Kdo by chtěl mít doma opravdu nejvyšší vánoční stromeček, musel by 

probourat pár pater. Ten dosud nej měřil na výšku 67,36 m. Byla to 

douglasská jedle. Vztyčili a ozdobili ji v Northgate Shopping Centre v 

americkém Seattlu v roce 1950.  

https://www.ireceptar.cz/zajimavosti/vanocni-kuriozity-a-rekordy/                                               8 
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Vánoční cukroví 

Kakaové bochánky 
Potřebujeme: 100 g másla, 150 g moučkového cukru, 150 g kakaa,  
                          lžičku skořice, mandle, marmeládu  
 
Moučkový cukr smícháme s 
kakaem a skořicí. Přidáme na 
kousky nakrájené změklé máslo 
a vše dobře zpracujeme na 
těsto. Z něj tvoříme malé 
bochánky a do každého 
vpíchneme jednu oloupanou 
mandli nebo přidáme 
marmeládu.  

Dáme na tukem vymazaný plech a ve středně vyhřáté troubě pečeme 
asi 10 minut. Ještě teplé bochánky posypeme cukrem a necháme 
vychladnout. 

 

Indiánci 

Potřebujeme: 50 g tuku, 100 g jahodového džemu, 1 vejce, 150 g  

                         kakaových sušenek, 1 balíček dětských piškotů a   

                         čokoládovou polevu  

Tuk utřeme s džemem a 

vmícháme vejce. Přidáme 

nastrouhané (pomleté) sušenky. 

Dobře promícháme. Zdobicím 

sáčkem nanášíme hromádky na 

podklad z piškotů. Necháme 

v chladu ztuhnout a poté 

poléváme čokoládovou polevou. 
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Básničky – 6. třída 

 

Vánoce – P. Machala 

Jedlička v pokoji voní, 

zvonečky nad dveřmi zvoní. 

Dnes máme Vánoce 

už konečně po roce. 

 

Děti se na ně těší, 

každý dárek je potěší. 

Poslouchají, slyší zvonek, 

rozběhnou se, vidí stromek. 

 

Dárky hned rozbalují 

a z hraček se radují. 

Mamka, taťka dívají se 

a při tom radují se. 

 

 

Vánoce – B. Mikelová 

Našli jsme ho v lese, v zimě, 

padal pořád z něj jen sníh. 

Od večera máme stromek v domě, 

z pokoje je slyšet smích. 

 

Za okýnkem padá hvězdička, 

z pohledu mého celkem maličká. 

Přejeme si hezké Vánoce, 

ať se tu sejdem zas po roce. 

 

 

Zimní radovánky – N. Žaloudková 

Vločky na zem padají, 

Vánoce už přicházejí. 

Maminky pečou cukroví 

a Ježíšek dárečky balí. 

 

Děti s radostí sáňkují 

a ve sněhu dovádějí. 

Doma pomáhají 

a koledy jim hrají. 

 

Věří, že Ježíšek je navštíví 

a dárky jim nadělí, 

když budou poslušní a hodní, 

až sníh cestu zavalí. 

 

 

Vánoční čas – O. Vývoda 

Stromeček voní 

a kapr se peče. 

Polévka se vaří 

a víno jen teče. 

 

Všichni si užívají nádherný čas, 

i když venku panuje mráz. 

K sváteční tabuli usedli včas, 

šupina pod talířem potěší nás.  
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Vánoční den – N. Hlaváčková 

Kopce plné sněhu i dětí, 

vločka ve vzduchu krásně letí. 

Až dopadne na zem, 

všechno mění se rázem. 

 

Zdobí se stromeček, 

cukroví se peče, 

každý na sebe teplé oblečení 

vleče. 

 

Potom si děti koledu zpívají 

a na Ježíška pomalu čekají. 

 

Vánoce – B. Ďurišová 

Venku sníh napadne 

a sáňky si vytáhnem. 

Pak si stromek nazdobím 

a dárky pro rodinu zabalím. 

Svátky začínají – R. Szukalský 

Vánoční svátky začínají, 

babičky už hrnky umývají. 

Venku padá sníh, 

pojedeme na saních. 

 

Ježíšek jede s dárky na saních, 

děti už čekají v závějích. 

Maminky kupují kapříky 

pro ty malé uličníky. 

 

 

 

 

 

 

Až Vánoce tu budou zas, 

venku začne bílý mráz. 

Zvoneček pak zazvoní 

a stromeček v pokoji zavoní. 

 

Tohle je konec téhle básně, 

tak se mějte velmi krásně. 

 

 

 

. 

 

 

Vánoce – J. Štancel 

U maminky zvonky zvoní, 

rychle děti do postelí. 

V kádi plavou kapříci, 

já mám děravou rukavici. 

 

V lese krmelec stojí, 

zvířátka se v něm schovávají. 

Na velkém kopci bobujeme, 

někdy zase sáňkujeme. 
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Děti Marie Terezie 

V úterý 27. listopadu 2018 se žáci 5. třídy vypravili vlakem do Arcibiskupského 

paláce v Olomouci. Výukový program Děti Marie Terezie je na chvíli přenesl 

do doby, kdy tato panovnice žila.  Díky prohlídce paláce a řady zábavných 

činností se páťáci dozvěděli spoustu zajímavostí: 

„Marie Terezie se vdala za muže, kterého opravdu milovala.“ (MB) „Jmenoval 

se František Štěpán Lotrinský.“ (RG) „Byla v Olomouci dvakrát na návštěvě.“                                                                                

(TK) „Docela jsem se podivila, že i když měla Marie Terezie 16 dětí, jen 10 se 

jich dožilo dospělého věku.“ (VV) „Dcer, o kterých jsme si povídali, bylo 7. 

Jedna nebyla dcera, ale snacha.  …Isabella Parmská, manželka Josefa II.“ (VD) 

„Jedna dcera Marie Terezie byla dokonce tak ošklivá (kvůli prodělaným 

pravým neštovicím), že ji malíř nemohl nakreslit tak, jak doopravdy vypadá.                                                                                          

…Marie Alžběta“ (PF) „Mariina nejoblíbenější dcera (Marie Kristina) si mohla 

vybrat ženicha podle srdce. Marie Anna byla nejvzdělanější dcera.“                                                                              

(HT)“ Jedna dcera byla francouzská královna.  …Marie Antonie“ (MB) „Nejvíc 

mě bavilo hádání jmen dětí Marie Terezie. Byla jsem Karel Josef.“ (DP) „Líbilo 

se mi skládání puzzlí s portréty dcer a snachy Marie Terezie.“ (TB) „Nejvíc se 

mi líbilo, když jsme hledali rokaje.“ (VV) „Našla jsem jeden.“  (DP) 

   

         skládání portrétů dcer                                          hádání jmen dětí 
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Vtipy 

„To by mě zajímalo, co nám zítra 

pán Bůh hodí?“ mudruje pod 

vánočním stromečkem policista. 

„A co by ti měl jako Bůh házet?“ 

nechápe jeho manželka.  

„No, je přece zítra Boží hod, ne?“  

 

 

Pan Honásek se opozdil s vánoč-

ními nákupy a tak na Štědrý den 

stojí v poloprázdné samoobsluze a 

ptá se prodavačky, jestli mají něco 

levného, hezkého a praktického? 

„Zbyly nám tu celkem pěkné 

utěrky, pro koho to má být?“ 

„Pro mou ženu.“  

„Tak to bude jistě překvapená!“ 

„To si pište, myslí si totiž, že 

dostane kabát!“ 

   

 

                      

„Strýčku, víš jaký vlak má největší 

zpoždění?“ 

„Nevím.“ 

„Ten, co jsi mi loni slíbil 

k Vánocům.“ 

 

 

 

Jenda píše Ježíškovi: „Milý Ježíšku, 

mám malé kapesné, a proto mi 

prosím přines pod stromeček 

bubínek, trumpetu a pistoli na 

vodu. Dědeček mi dá peníze, 

abych nebubnoval, sestra mi dá 

peníze, abych netroubil, a bratr mi 

dá peníze, abych po něm nestříkal 

vodou.“ 

 

Ptá se paní učitelka Pepíčka: „Tak 

co jste měli pod stromečkem?“ 

„Stojan, tak jako loni,“ odpoví 

Pepíček. 
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Německo - kvíz 

Německo má rozlohu 357 386 km². Je to náš 

největší sousední stát. Německo se nachází 

v mírném podnebném pásu. Hlavním městem 

Německa je Berlín. Nejdelší řeka Německa se jmenuje Dunaj, která je 

dlouhá 2 850 km. Úředním jazykem Německa je němčina, kterou se 

v naší škole také učíme. Měna v Německu je euro. Německo má 

82,79 milionů obyvatel a stále se do Německa stěhuje více a více lidí. 

Německo je 15. největší stát.  

1. Jakou rozlohu má Německo?  

 

a) 256 598 km² 

b) 357 386 km² 

c) 999 999 km² 

 

2. Sousedí Německo s Českou 

republikou?  

 

a) ano  

b) ne 

 

3. V jakém podnebném pásu se 

nachází? 

 

a) v mírném  

b) v tropickém   

c) v žádném  

 

 

Správné odpovědi posílejte 

do 8. 2. 2019. 

4. Jaké je hlavní město Německa?  

 

a) Vídeň  

b) Praha  

c) Berlín  

 

5. Jak je dlouhá nejdelší řeka? 

 

a) 1 211 km  

b) 2 850 km 

c) 7 418 km  

 

6. Jaký je úřední jazyk? 

 

a) němčina 

b) čeština 

c) angličtina 
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Vánoční křížovka 

      
      

Listnatý strom 

 
          

   
Ozdoba na stromek 

            
   

Bačkory 
 

 
            

  
Dravá ryba 

           

 
      

     
Teplý nápoj 

           
          

    
Jedovatý had 

  
        

   
Kytka s trny 

  
        

   
Dopravní prostředek 

              
  

Přítel 
 

 
      

     
Velký člověk 

 
      

     
Krmení pro ptáky 

                
 

Jehličnatý strom 

 
              

 
Leží na podlaze 

  
          

  
Opak malý 

 
      

     
Sova 

 

           

  
      

    
Mléčný výrobek 

          
    

Část těla 
 

  
        

   
2. roční období 

 
        

    
Máma a ... 

 
        

    
Nábytek 

  

Správné odpovědi posílejte do 8. 2. 2019.                   15 



Výherci z minulého čísla: 

Kvíz – státy: Přišlo nám 8 správných odpovědí. 

 1. místo: M. Klimek – 3. třída 

 2. místo: N. Hubáčková – 1. třída 

 3. místo: D. Hrabánek – 4. třída 

Sportovní křížovka: Přišlo nám 9 správných odpovědí. 

 1. místo: D. Chmelař – 3. třída 

 2. místo: J. Ďulík – 4. třída 

 3. místo: E. Spáčilová – 1. třída 

Blahopřejeme 

 

 

 

.................................................................................. 
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